

В обстановке единодушия и сплоченности

Коллектив совхоза «Красный фронтовик» выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгению Тимофеевну Устрикову

ЕЩЕ не было и восьми. Но клуб совхоза «Красный фронтовик» заполнен почти до отказа. Сюда рабочие, инженерно-технические работники, служащие вчера прибыли на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание открывает директор совхоза А. И. Андреев. Он предоставляет слово первому секретарю Опочецкого райкома партии А. Ф. Козлову.

— Как вы знаете, — говорит А. Ф. Козлов, — сейчас идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников. Она проходит в знаменательные дни, когда все советские люди готовят достойную встречу 50-летию Великого Октября. Избирательная кампания вступила в новый этап: начались выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета республики. Вашему коллекти-

ву выпала большая часть назначать кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

И вот на трибуне главный зоотехник Ф. А. Баранов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгению Тимофеевну Устрикову. Зал встречает это предложение аплодисментами.

Товарищ Баранов знакомит собравшихся с биографией кандидата в депутаты Е. Т. Устрикову в коллективе знают как передовую работницу. Уже в течение шестнадцати лет она трудится дояркой, добивается высоких показателей. Евгения Тимофеевна не только первая в совхозе, но и в районе освоила доильную установку типа «елочка». Стала действительно мастером машинного доения. В

истекшем году она вместе с Е. Е. Никифоровой от 199 коров получила 474 тонны молока. Это почти двадцать пять процентов всей продукции, полученной в совхозе за год.

Е. Т. Устрикова в истекшем году награждена орденом Трудового Красного Знамени.

— Я горячо поддерживаю, — говорит зоотехник Р. В. Гомлевская, — предложение о выдвижении кандидатом в депутаты высшего органа нашей республики Евгении Тимофеевны Устриковой. Это трудолюбивая, скромная работница. Она неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценностями подарками. А по итогам 1966 года ей присвоено звание «мастер-животновод».

Выступившие на собрании работница полеводства Е. И.

евну Устрикову и просить ее дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Островскому избирательному округу № 575.

Взволнованно благодарил коллектива совхоза Евгения Тимофеевну Устрикову. Она заявила, что не пожалеет своих сил, чтобы оправдать это доверие.

Собрание рабочих и служащих совхоза «Красный фронтовик» прошло в обстановке единодушия и сплоченности.

Калужская, инженер по технике безопасности М. Ф. Федоров поддержали названную тов. Барановым кандидатуру и призвали коллектив в день выборов отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Евгению Тимофееву.



В честь юбилея

Наш коллектив готовит достойный подарок пятидесятилетию Советской власти.

Январский план по услугам населению выполнен на 116,6 процента. Нынче, как никогда раньше, возросло число заявок от тружеников села на пошив и ремонт одежды, обуви, на изготов-

ление металлоизделий и ремонт квартир.

Значительный вклад в выполнение плана внесли наши рабочие по пошиву легкого платья и верхней одежды в совхозе «Красногородский». В этом большая заслуга швеи-закройщицы Анны Ивановой.

Следует отметить самоотверженный труд часовщика мастера Александра Иванова, фотографа Владимира Гаврилова и мастера сапожного цеха Александра Тихомирова.

Коллектив предприятия успешно трудится над выполнением февральского задания.

И. Старков, инженер Красногородского комбината бытового обслуживания населения.

Евгений Степанов, учащийся Опочецкой средней школы № 4, получил специальность токаря. После сдачи экзаменов остался работать в своем родном колхозе «XXI партсъезд». Сейчас он трудится в колхозной ремонтной мастерской, помогает механизаторам готовить технику к весеннему севу.

На снимке: молодой токарь колхоза «XXI партсъезд» Евгений Степанов.



В Опочецком районе КПСС и исполнкоме райсовета

Красное знамя оставлено колхозу „Путь к коммунизму“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за лучшие надои молока в январе, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов тружеников признали победителем колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Козлов И. С., секретарь парторганизации т. Алексеев И. А., зоотехник т. Зайцева И. В.), в котором за этот период надоено по 205 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Переходящее Красное знамя бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов тружеников оставлено колхозу «Путь к коммунизму».

Оставлены переходящие Красные вымпелы дояркам колхоза «Путь к коммунизму» Гусаровой Александре Кузьминичне, надоившей по 327 килограммов молока от каждой из 16 закрепленных коров, и Никитиной Любови Яковлевне, надоившей по 274 килограмма молока от каждой из 15 закрепленных коров.

От районной избирательной комиссии

Районная избирательная комиссия размещается по адресу: г. Опочка, Дом Советов, 3-й этаж, телефон — 2-21.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО И КРАСНОГОРОДСКОГО РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ КПСС
И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 18 (6348)

Среда, 8 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

Ритм — признак культурной работы

Высокая волна трудового энтузиазма в честь пятидесятилетия годовщины Великого Октября нарастает. Коллективы промышленных предприятий, строительных, транспортных и других организаций приняли социалистические обязательства на ближайший год. Примечательно, что в этих обязательствах не только поставлены цели, но и намечены пути, ведущие к их достижению. Главное направление — дальнейший рост производительности труда. Это тот ритм, с помощью которого могут

быть улучшены все технико-экономические показатели, начиная от объема производства и кончая размером прибыли.

Чтобы вовремя прийти к намеченным рубежам юбилейного года, нужно с самого начала правильно, рационально распределить силы и средства. Первый квартал должен обозначить и первый этап соревнования. От того, какой темп будет установлен, какой темп будет задан в первом квартале, зависит многое.

Никакие усилия не дадут хороших результатов, если работа идет рывками, если коллектив «штурмует», наверстывает упущенное. Такие авралы — источник брака, роста себестоимости продукции, перерасхода государственных средств.

У нас есть предприятия, где покончили с неритмичной работой, где выпуск продукции ведется точно по графику. Взять Красногородский промкомбинат. Коллектив этого предприятия не знает штурмовщины и авралов. В течение всего года здесь из месяца в месяц выполняются плановые показатели. С первых дней нового года предприятие работает по графику.

Ритмично работает Опочецкий ремонтный завод. Его коллектив

успешно выполнил январский план. Неплохой старт в новом году взял коллектив Опочецкого льнозавода.

Но у нас есть еще и такие организации, в которых не могут отрешиться от штурмовщины. Этой болезнью часто страдают строители: перед вводом в эксплуатацию объектов они часто наверстывают упущенное время.

Штурмовщина — бич производства и с нею необходимо решительно вести борьбу. Дальнейшее повышение культуры труда и организации производства невозможно в условиях неритмичной работы. Вполне понятно, что добиться этого не всегда просто.

Нужны точный экономический расчет, мобилизация внутренних резервов, соблюдение принципа материальной заинтересованности, строгая трудовая дисциплина.

Этой работой необходимо заниматься постоянно. Следует больше уделять внимания бюро экономического анализа, научной организации труда. Эти общественные организации могут и должны выявлять причины штурмовщины, намечать меры для их ликвидации.

Ритмичная работа — серьезный стимул к успешному выполнению социалистических обязательств,

От окружной избирательной комиссии Островского избирательного округа № 575 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная избирательная комиссия Островского избирательного округа № 575 по выборам в Верховный Совет РСФСР размещается по адресу:

г. Остров, Дом Советов, 2-й этаж,
телефоны: 5-45 и 3-41.

Вместе с А. Н. Косыгиным в Лондон прибыли Председатель Совета Министров Грузии Г. Д. Каракашвили, Председатель Совета Министров Эстонии И. Клаусон и другие советско-государственные деятели. Аэропорту Хитроу А. Н. Косыгин встретили Премьер-Министр Великобритании Гарольд Китчен, министр иностранных дел Джордж Браун и другие международные лица.

Тираж 7093.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

марта

ДЕНЬ ВЫБОРОВ

в Верховный Совет
РСФСР и местные
Советы депутатов
трудящихся

До каждого в отдельности

Хорошо оформлен агитпункт, созданный в отделении Петровское совхоза «Красный фронтовик». Привлекают внимание лозунги, извещающие о дне выборов, призывающие тружеников сельского хозяйства прийти к этому дню с хорошими показателями в работе.

Проведен семинар агитаторов. В результате усилилась их деятельность. Главное внимание агитаторы обращают на индивидуальную работу с избирателями. Частые гости у тружеников сельского хозяйства агитаторы Т. Васильева, А. Александрова и другие. Путем задушевных бесед они нацеливают сельских тружеников на достойную встречу дня выборов, 50-летия Великого Октября.

М. Чусовитин,
секретарь парткома
совхоза «Красный фронтовик».

Агитпункт за работой

Всегда оживленно на Красногородском агитпункте. В нем много лозунгов, плакатов. К услугам посетителей также свежие газеты, избирательная литература.

Для проведения агитационно-массовой работы создан агитколлектив. Свою деятельность он развертывает в соответствии с планом. В этот план включены разнообразные мероприятия—доклады, лекции, беседы, выступления коллектива художественной самодеятельности. В. И. Алексеева прочитала доклад о международном положении, Л. К. Маркова—лекцию «Права и обязанности советских граждан», С. Ф. Чижевский—лекцию «Великий подвиг советского народа в Великой Отечественной войне».

В плане агитационно-массовой работы предусмотрены также и такие мероприятия, как дежурство на агитпункте, кто из агитаторов и где знакомит с биографиями и трудовой деятельностью кандидатов в депутаты.

Большое внимание агитаторы уделяют индивидуальной работе с избирателями по месту их жительства.

Е. Карузина,
заведующая
Красногородским
агитпунктом.

«КРАСНЫЙ МЯКИ

2 стр. 8 февраля 1967 года.

Трибуна
пропагандиста

ЗОРЧЕ И ДАЛЬШЕ ВИДЕТЬ

Для того, чтобы воспитывать слушателей сознательными и стойкими строителями коммунизма, пропагандист должен обладать идеальной убежденностью, партийной страстью, высоким мастерством.

Очень важно найти основные пути воздействия на все стороны человеческой личности — на сознание, чувства и поведение.

В связи с этим нельзя не сказать и того, что наука убеждать никому не дается без искренней любви к пропагандистской работе. В том случае, если пропагандист работает не по призванию, а только по необходимости, то с уверенностью можно сказать — успеха не будет.

По опыту многих лет работы я пришел к глубокому убеждению, что едва ли не самая сложная задача пропагандиста в любом звене партийной учебы — это умение возбудить и закрепить интерес к изучению основ политики нашей партии, марксистско-ленинского мировоззрения.

Для этого надо знать каждого слушателя. Познать индивидуальные способы слушателей пропагандисту лучше всего удастся в беседе по душам. Обстановка взаимного доверия и откровенности способствует свободному выражению мнений по любому вопросу.

Исходя из принципа тесной связи пропаганды с жизнью, следует широко привлекать на занятиях местный материал. Разумеется, насыщение занятий местным материалом не должно приводить к превращению их в некое подобие производственных совещаний, к узкому практицизму, к недооценке теоретических обобщений.

Важно, чтобы каждый пропагандист зорче и дальше видел, настойчиво обогащал содержание своего труда, искал такие формы и методы работы, которые учитывали бы особенности современного периода.

Как известно, опробированной формы пропагандистской работы нет и быть не может. У каждого пропагандиста по мере накопления



9 февраля исполняется 80 лет со дня рождения легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева (1887—1919). Самоотверженная преданность Советской власти, выдающийся военный талант, личная храбрость, умение находить единственно верное решение в труднейших ситуациях сделали его одним из самых любимых народом полководцев Красной Армии.

Фотохроника ТАСС.

опыта обычно складываются какие-то свои излюбленные приемы. И без преувеличения можно сказать, что все формы, их разнообразие в пропагандистской работе себя оправдывают при безусловном соблюдении взаимосвязи и взаимообусловленности.

В наших условиях не всегда удается скомплектовать кружок, школу, семинар с одинаковым уровнем (имеется в виду состав слушателей по общеобразовательной подготовке), опыту, практической работе, возрасту и т. п. Это в известной степени осложняет работу пропагандиста. Вот, например, у нас. Второй год работает школа основ марксизма-ленинизма (до этого был семинар по конкретной экономике).

Из 23 слушателей школы 3 — с высшим и незаконченным высшим образованием, 12 — со средним и остальные — с незаконченным средним.

Различная подготовка слушателей потребовала применения формы непринужденного собеседования. Лекционная часть строго регламентируется программой. Надо сказать, что эта форма у нас сохраняется вот уже более десяти лет.

Мне, как пропагандисту, доставляет большое удовольствие, что идеологическая работа расширила горизонт, духовно обогатила многих, кто приобщился к политическому образованию. Буквально на глазах растут мои слушатели, становятся духовно богаче, сильнее.

За последние годы из числа слушателей политкружков вступили в партию 10 человек. Партий-

ная учеба послужила большим толчком и к техническому образованию. 5 человек закончили заочно техникумы, 2 человека учатся в настоящее время.

Из числа слушателей трое подготовлены к самостоятельной пропагандистской работе. Например, Антонина Ивановна Малаховская ведет курс «Партийное строительство». Надо сказать, что успешно.

Из рядов рабочих заняли инженерно-технические должности Женя Родионова, Галия Иванова. Все слушатели без исключения выполняют общественную работу.

За период смотра по экономии и бережливости на заводе было внесено 34 предложения. Деятельное участие принимают слушатели школы по подготовке к 50-летию Советской власти. Они проводят большую работу как агитаторы и организаторы в сменах среди

рабочих, разъясняют невиданные неповторимые в истории три nostri, которые пришло предлевать нашему народу в строительстве социализма.

Стать умелыми организаторами производства, агитаторами помогает им партийная учеба.

Наша задача, задача пропагандистов, так же воспитывать слушателей, чтобы в любой обстановке они не обороняться, а по-всему поступать, активно и строго борясь за коммунистическую идеологию. А учиться пропагандистскому мастерству должны все у В. И. Ленина и других выдающихся мастеров пропаганды и агитации.

В. Белов,
пропагандист школы основ марксизма-ленинизма
Опочецкого спиртзавод

Заслужен колхоз «Коляска Гниловская». На снимке она обеих надежд 3.150 километров. Неплохие и за январь 1967

Труд первокурсников оценен. Ей вручен диплом. На снимке за «Вперед»

Письмо позыва в ДОРОГУ

«Документы которых в вашем обходе. Старт

На ферме рок. Каждый делом. Р. суетливо в

— Вчера говорит о слизи.

Женщина ворождение соски. Найдутся когда бы не под Однака скажется подсияния телят вики» глухого метода.

Помещик жится молоком к зимовкам. Них — соленем снега. ко через стройки.

— А в коровы, из-за на

Претензии. Скот товлен к ремонтиру залетают гуляет и автозаполнения

— Деревни признается

тульские дневники кинескую уходя на перспективу 50-летия кинескую выпуск здесь карбаль суперфильм. На

гоны. Фото лова.

Всесоюзная читательская

Идет Всесоюзная читательская конференция «Дорогой отцов», посвященная 50-летию Советского государства.

— Какое участие в ней принимают читатели? — С этим вопросом мы обратились к людям разных профессий. Ниже печатаются их ответы.

За счастливое будущее

Я прочитал книгу «Вечно живые». Сборник посвящен памяти юных героев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Их было много известных и безызвестных. Имена Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Лизы Чайкиной, героев Краснодона и многих других хорошо известны всем.

В сборнике рассказано о Василии Колеснике, дальневосточнике, закрывшем своим телом вражеский пулемет, о летчике Анатолии Доброте, погибшем при таране вражеского самолета.

Они отдали жизни за счастливое будущее нашего народа.

Их жизнь — пример для нас

Для нас, читателей Каменской сельской библиотеки, составлены списки рекомендательной литературы. За последнее время я прочитала несколько книг из серии «Узники Петропавловской крепости»: о Н. Э. Баумане, В. П. Ногине, Н. А. Морозове — людях мужественных, смелых. Брошенные за мрачные стены Петропавловской крепости, они не были сломлены духом, работали, боролись и побеждали смерть.

Их жизнь и борьба — пример для молодежи и комсомольцев, мужественно сражавшихся в годы Великой Отечественной войны и для тех, кто сейчас несет трудовую вахту, принимает участие в строительстве коммунизма.

Т. Петрова.

Совхоз «Салют»
Опочецкого района.

Навсегда остались в памяти

Читателем Болотовской библиотеки я состою давно. Прочитала книги «Сильные духом», «Три поколения», «Степь проснулась», «Ленинградская повесть», «Родимый край», «Подснежники».

Нельзя без волнения читать книгу С. Смирнова «Герои Брестской крепости». Героический подвиг этого гарнизона с особенной силой воплотил в себе лучшие качества советского воина, простого советского человека, способного вершить поистине великие героические дела, как обычное, будничное.

Тот героический подвиг, который совершили мужественные люди Брестской крепости в первые дни Великой Отечественной войны, помнят тех, кто отстал в счастливое будущее.

Т. Егорова,

бухгалтер колхоза «Родина».
Опочецкий район.

Незабываемая книга

Роман Маркова «Отец и я» один из тех, герои которого не бываются. Роман Быstryков

убежденный большевик, мужественный, прямой, честный, не для своей жизни защищал и укреплял молодое советское государство. Быstryков и его жена погибли, наше счастье, но на смену им стало новое поколение. Альберт Быstryкова, Нади Исаевой, продолжали дело, начатое ими.

Хочется быть хоть немножко лучше на герое романа, нам предстоит нелегкая задача — строить коммунизм.

Е. Сидорова

учащаяся

О нашей современности

«Сердце на ладони» — так называется роман И. Шамякина, скрывающий мирный послевоенный период жизни нашего народа.

Чем же живет новый человек Страны Советов, помнит ли героя старшего поколения, чтит память павших, не забыл ли он в чью жизнь война внесла горя и страданий? На эти и другие вопросы дает ответ И. Шамякин.

Герои романа живут новой жизнью — строят коммунизм. Но не забыли самые трудные годы Великой Отечественной войны, помнят тех, кто отстал в счастливое будущее.

Р. Данилов

зав. Покровским

сельским клубом

Красногородского района

ТЬ

т невиданных
истории труда
шилось преодолеть
роду в строи-
ке.
организаторами
таторами помо-
учеба.

задача про-
к воспиты-
чтобы члены
становке мо-
ясь, а по бо-
тивно и стра-
коммунистиче-
учиться про-
настеству ми-
Ленина и дру-
мастеров рево-
ганды и агита-

В. Белов,
школы основ-
ма-ленинизма
спиртозавода.



кая

ная книга

«Отец и сын»
которого не зна-
ют.

Быстро-
левик, мужес-
твенный, не ще-
щущий и укреп-
ляющий госу-
дарство.

женщина погибла
на смену и
какое колено. Але-
неш и Исаевой. Он
начатое их от-
ца не подаст.

Семенов

«Отец и сын»—так назы-
валась книга Шамякина, рас-
сказывавшая о послевоенном
периоде.

Е. Сидорова,
учащаяся

временности

Шамякина, рас-
сказывавшая о послевоенном
периоде.

Новый челове-
к, который не зна-
ет, что такое

Р. Данилова,
ав. Покровский
иельским клубом
ского района



К рубежам юбилейного года

ЖИВОТНОВОДЫ нашего кол-
хоза хорошо закончили первы-
й год пятилетки. По сравнению
с предыдущим годом надои молока
на корову увеличились на
338 килограммов. Значительно
перевыполнен годовой план про-
дажи государству всех видов жи-
вотноводческой продукции. Доход
от животноводства составил 116,5
тысячи рублей — на 31,3 тысячи
рублей больше, чем предусматри-
валось планом.

Сейчас среди работников ферм
широко развернулось социалисти-
ческое соревнование за достойную
встречу 50-летия Советской власти.
Мы твердо держим курс на то, чтобы в юбилейном году не
только закрепить, но и приумножить
достигнутые успехи.

В первом квартале нынешнего
года артель должна продать госу-
дарству 335 центнеров молока и
85 центнеров мяса. Это задание
выполним досрочно. План по мясу
думаем реализовать уже в этом
месяце, а по молоку — в начале
марта. Расчеты не взяты, как
говорится, с потолка. Они имеют

под собой твердое основание.
У нас неплохо проходит зимов-
ка скота. Коровы, например, раз-
мещены в неплохих помещениях.
Животные ежедневно получают
доброкачественное сено, солому,
силос, корнеплоды. Даются им и
концентраты. Всего в сутки на
голову приходится приблизитель-
но по 11 кормовых единиц.

Надои растут. Передовые доярки
А. Ф. Егорова, З. И. Семенова
сейчас получают от новорожденных
коров по 16—17 килограммов
молока в сутки. Где только воз-
можно, стараемся сокращать рас-
ходы продукции на внутрихозяй-
ственных нуждах.

На приемный пункт от нас в настоещее время

ежедневно отправляется в среднем

по 7—8 центнеров молока.

Крупный рогатый скот нахо-
дится на интенсивном откорме.

Телятницы А. Г. Васильева, А. В.

Алексеева добросовестно выпол-
няют возложенные на них обязан-
ности.

В декабре среднесуточный

привес каждой головы составил

около килограмма. Примерно та-
кой же привес на голову ожидает-
ся и в этом месяце.

В счет плана первого квартала

артель уже отгрузила 47 цент-
неров мяса. Животные принимают-

ся от нас в основном средней
упитанностью.

Как грубых, так и сочных кормов в колхозе хватит до конца стойлового периода. На пастьице животные не выйдут истощенными. А это — гарантия дальнейшего роста их продуктивности.

В юбилейном году мы обязались продать государству 445 центне-
ров мяса и 2.900 центнеров молока. Это значительно больше плана.

Чтобы заинтересовать живот-
новодов в результатах своего тру-
да, правление артели наметило ряд мер морального и материаль-
ного стимулирования.

A. Луппо,
зоотехник колхоза «Сила».
Опочецкий район.

ДОСАДНЫЕ ПРОСЧЕТЫ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО поработали
в минувшем году доярки кол-
хоза имени Жданова З. В. Боро-
викова, Н. Ф. Фомина, М. И. Смо-
родина и некоторые другие. Каждая
из них надоила от 2.300 до
3.100 килограммов молока от ко-
ровы. Средний надои молока на
одну фуражную корову в этом
хозяйстве составил 2.178 кило-
граммов. Это на 326 килограммов
больше, чем за 1965 год.

Производство продукции на сто-
гектарах сельхозугодий в колхозе
составило 235 центнеров.

Вступая в юбилейный год, жи-
вотноводы артели дали слово тру-
диться еще лучше. Коллективы
отдельных ферм успешно спра-
вляются со своими задачами.

Возьмем, к примеру, Алтовскую
ферму. Доярка Н. Федорова нынче
в январе от 13 коров надоила
1.923 литра молока. Это на 523
литра больше, чем в январе про-
шлого года. Намного выше нынче
продуктивность коров и в группе
3. Боровиковой.

Благодаря стараниям доярок
первой комплексной бригады,
в противовес другим фер-
мам, нынче рано начался отел
коров. От 15 отелившихся животных
доярки ежедневно получают
свыше 150 литров молока, или
добрую половину того количества
продукции, которая ежедневно
поступает из артели на приемные
пункты.

На других же фермах артели
дела не радуют. Возьмем, к при-
меру, Коровкино. На этой ферме
содержится свыше 30 коров. На-
дои молока от них не превышает
27 литров. Такое же положение и
на самой крупной ферме артели —
Серовской. Доярка этой фермы
З. Матросова, например, от 11 ко-
ров надоила в январе всего лишь
450 литров молока.

Получилось так, что спла-
нировали мы отела животных на
слишком поздние сроки, — оправ-
дывается заместитель председателя
колхоза по животноводству
Гаврилов.

На самом же деле, как поясни-
ли доярки, никакого планирова-

ния отела не было. В Серове,
например, прошлой зимой живот-
ных осеменили искусственным
путем. Но работу эту провели
неумело.

Не следили за своевременной
случкой животных и на других
фермах. В результате — поздние
отели, недобор молока.

Не проявляется должной трево-
ги по проведению своевременной
случной кампании и нынче. По
законам т. Гаврилова, в колхозе
подобраны осеменители. В этом
году предполагается искусствен-
ным путем осеменить не менее
150 животных. Но для этого пока
сделано мало. А ведь некоторые
животные отелились давно.

В колхозе в эту зиму скот кор-
мят неплохо. Кроме семи кило-
граммов грубых кормов, живот-
ным дается силос, спаивается
барда.

Но дела шли бы лучше, если
бы скот был обеспечен витамин-
ной подкормкой. Однако об этом
пока никто не побеспокоился. А
ведь разве нельзя наладить приго-
товление веточных хлопьев?

Можно и нужно.

К сказанному следует добавить,
что во многих помещениях, где
содержится дойное стадо, грязно
и холодно. А это, безусловно, не
может не отразиться на здоровье
молодняка.

Кстати, для народившихся телят
ни в Серове, ни в Алтаве не
оборудовано отдельных теплых
помещений.

Колхоз имени Жданова имеет
все возможности выйти в ряды
передовиков по надою молока.
Здесь сложились дружные коллек-
тивы доярок, в хозяйстве в до-
статке грубых и сочных кормов.
И чтобы встретить 50-летие Со-
ветской власти хорошими трудо-
выми подарками, поработать надо
как следует и в первую очередь
устранить все досадные промахи,
какие имеют место на фермах в
зимний период.

А. Петрова,
председатель исполнкома
Матюшкинского сельсовета.

Н. Степанов,
заведующий клубом.

А. Семенов,
сотрудник редакции.
Опочецкий район.

Животноводы поддерживают обращение
работников ферм колхоза «Путь Ленина»

ПОЛУГОДОВОЙ — В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

Выполнить полугодовое зада-
ние по продаже мяса государст-
ву в первом квартале — такую
задачу поставили перед собой
работники ферм нашей сельхоз-
артели.

Нами продано Родине 10,5
тонны продукции при кварталь-
ном плане 8 тонн. Сдавали
крупный рогатый скот и сви-
ней.

В марте отправим еще 20
свиней. Думаем, что животные
будут приняты хорошей конди-
цией и высоким весом.

На откорме свиней добросовес-
тно трудится М. Григорьева.
В ее группе животные быстро
прибавляют в весе.

Н. Андреев,
председатель колхоза
имени Ленина.
Красногородский район.

В долгне не останемся

Работники молочнотоварных
ферм нашего хозяйства, ознакомившись
с обязательствами животноводов колхоза «Путь
Ленина», пришли к вы-
воду, что и они имеют все воз-
можности досрочно выполнить
квартальный план по продаже
молока государству и раньше
срока рассчитаться с годовым
заданием.

В первом квартале текущего
года нам планируется отправить
на приемные пункты 470 центне-
ров молока. Это на сто центне-
ров больше задания первого
квартала минувшего года. Как
видно, для выполнения постав-
ленной задачи придется много
поработать.

В настоящее время на фермах
хозяйства доится 72 коровы. Надои
на фуражную корову в среднем
по колхозу в январе соста-

вил 93 килограмма, или на 37
килограммов больше, чем за со-
ответствующий период прошлого
года.

В январе мы продали 93 цент-
нера молока. Правда, этот пока-
затель нас не устраивает. В фев-
рале отелились еще 60 коров. Тог-
да поступление молока на прием-
ные пункты увеличится не менее
чем в два раза. Значит, кварталь-
ный план будет выполнен дос-
рочно. Это и будет нашим по-
дарком пятидесятилетию Советской
власти.

Н. Антонов,
зоотехник
колхоза «Новая жизнь».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

8 февраля 1967 года. 3 стр.



На снимке: погрузка в вагоны сульфата аммония.
Фото Н. Акимова и П. Мас-
лова.
Фотохроника ТАСС.

Каждая годовщина Октября — наш самый большой и самый радостный праздник. А нынешняя — особенно: в этом году Советской власти исполняется пятьдесят лет.

Опубликовано постановление ЦК КПСС о подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. До ноября еще далеко, а уже в каждый дом как будто постучался праздник, и над январскими снегами послышалася волнующий шелест октябрьских знамен.

Пятьдесят лет... Вспомним: в полуторовой истории Советского государства бывали моменты, когда недуги пророчили ему скорую гибель. Наш путь не был легким. Были великие победы. И были тяжелые испытания.

Но Советская власть живет!

Подгнили и распались некогда мощные колониальные империи. Рухнуло, едва просуществовав два десятилетия, коричневое чудовище — гитлеровский «тысячелетний» рейх. С монарших голов лягли короны...

А Советская власть живет!

Говорят: несколько десятилетий

для истории — миг. Полвека для истории, возможно, тоже срок небольшой. Но 50 лет — это целая жизнь. Это не мало, если вести счет на время. А у нас есть и другой счет — того, что сделано. По этому счету наши 50 лет — это очень много.

Если учесть все объекты нашей индустрии — творение разума и рук советского человека, институты и научные лаборатории, о которых в царской России не могли и мечтать, новые города и новые трассы на земле, под землей, на воде и в воздухе, машины, станки и космические аппараты — если учесть это и многое другое да прикинуть, сколько же надоально лет, чтобы столько построить, создать, сделать? Тут и самая совершенная электронно-вычислительная машина назовет цифру трехзначную!

Не забудем: Советская власть начиналась в стране, огромное большинство населения которой было неграмотным. Многие, так

сказать, просвещенные государства мира не желали признавать молодую Республику Советов. А ныне у нас больше ученых, чем в любой другой стране мира. Разумные и дальновидные государственные деятели любой страны считают за честь побывать в СССР и его столице. Советский человек, которого и сегодня еще в иных державах изображают мужиком в лаптях и с бородой, первым проложил дорогу в космос. К голосу Москвы прислушивается сегодня вся планета.

Мы знаем: все это — Октябрь, все это сделала наша Советская власть.

Октябрьская революция открыла пути решения коренных проблем, выдвинутых всем ходом предшествующего развития всемирной истории: о будущем общества, о характере социального прогресса, о войне и мире, о судьбах мировой цивилизации.

Юбилей Октября — великий праздник. Помня совет великого

Ленина, советские люди знают: лучший способ отметить революционный праздник — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах, усилить работу, добиваться новых успехов.

До праздника еще далеко, но уже сегодня, в ответ на постановление ЦК КПСС, советские люди обдумывают свои личные трудовые планы, берут социалистические обязательства. Задачи ясны — они намечены XXIII съездом партии. Хозяйствовать расчетливо, умело. Повышать эффективность общественного производства. Больше металла и хлеба, машин и угля, новых домов и книг. Больше и лучшего качества!

Работа, которая сейчас развертывается по подготовке к 50-летию Великого Октября, имеет огромное политическое и воспитательное значение. Она широка и многогранна. Скажем, например, об одной стороне дела. В наше время еще живы многие участники Великой Октябрьской социалистической революции, бойцы фронтов гражданской войны. Они есть в каждом городе, в каждом

селе. Их надо знать. Не каждому известен и знаменит, но каждый достоин внимания и почета. Боролись за Советскую власть, они отстояли ее в боях.

Здравствуют ударники первых пятилеток, рядом с нами живут, трудятся солдаты Великой Отечественной войны. Жизнь, подвиг самоотверженный труд старших поколений советских людей — гордость и слава народа, вдохновляющий пример для нашей молодежи.

50-летие победы Октября — великий праздник советского народа, великий праздник тружеников всего мира. Готовясь к нему, мы думаем о Родине, о ее существе и славе, о партии, которая ведет нас вперед по ленинскому пути.

Задача у нас одна — отметить юбилей Октября новыми успехами в развитии социалистической экономики, науки, культуры, еще большей энергией претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства.

К. Девятьев.

Почта „Красного маяка“

С вызова на вызов

Много лет работает в Лобове Василий Григорьевич Смирнов. Это опытный ветеринарный работник, отзывчивый товарищ. Он оказывает ветеринарную помощь не только общественному скоту, но и животным частного сектора. На любой вызов Василий Григорьевич спешит явиться вовремя.

Так было и в этот раз. В ночь с 27 на 28 января в хозяйстве колхозницы А. Барышевой из деревни Наклы случилась беда: заболела корова. Пришлось вызывать ветфельдшера Василия Григорьевича, который только что вернулся из колхоза «Сила». Несмотря на усталость, сильные морозы и ночное время, он, не раздумывая, выехал на место, оказал своевременную помощь животному.

Это один из многих примеров, говорящий о работе ветфельдшера Смирнова, хорошего специалиста.

Н. Груздецкий.

Дер. Наклы
Лобовского сельсовета.
Опочецкий район.

ЮГОСЛАВИЯ. Новый Травник — один из самых благоустроенных промышленных центров Боснии и Герцеговины. Этот новый «город молодости» вырос за последнее десятилетие на месте, где веками шумел глухой сосновый бор. Средний возраст его жителей — 30 лет. Фотохроника ТАСС.

В МЫЗИНСКОМ КЛУБЕ

21 января молодежь пришла в Мызинский клуб, чтобы посмотреть кино, весело провести субботний вечер. Я замечал в киноаппаратную. Там было невыносимо холодно. Киномеханик А. Огурцов и его помощник И. Ильин дули на руки. Видимо, крепко прижал их январский мороз.

Часто в клубе срываются танцы. И только из-за того, что киномеханикам не до танцев при таком холода. Ведь в неотапливаемой киноаппаратной невозможно проигрывать пластинки.

Ну, а если вы захотите попить воды, не пытайтесь: бочки с водой не найдете.

Часто на танцах можно встретить и доморощенных стиляг. Кривляясь и расталкивая других, они показывают свой «стиль» поведения. В этот вечер А. Севостьянов из деревни Сорокино одернул таких «стильных» танцоров. Так они чуть ли не полезли в драку.

При желании молодежи колхоза «Память Ильи» можно навестить в клубе соответствующий порядок. И тогда появится печка в киноаппаратной, и бачок с питьевой водой, и не будет доморощенных стиляг.

Л. Павлов.

Красногородский район.

Условий нет

В деревне Болохи Краснооктябрьского сельсовета имеются клуб и библиотека. Но в эти зимние дни работать в них невозможно. Библиотека, например, расположена в арендованном помещении, с не пригодной к топке русской печкой. Еще с осени намечалось переложить печь, но намеченное осталось невыполненным.

Разве пойдут жители села в такую библиотеку, где замерзают чернила. В библиотеке невозможно почитать газету, журнал и даже обменять книгу. От сырости и холода приходит в негодность и книжный фонд.

Культработники включились в серединование за лучшее обслужи-

вание жителей села. Но ведь соревнование обычно начинается с рабочего места, помещения. А в Краснооктябрьской библиотеке этих условий нет.

Е. Полякова.

Опочецкий район.

Природа и человек

Тяжела... „шапка Мономаха“

Древняя регалия, хранящаяся в Оружейной палате, действительно тяжелая — в прямом и переносном смысле. А вот нынче худо пришлось... живой «шапке Мономаха»: лесники еле освободили ее от тяжелого снега, который мог повредить наряд.

Создали эту уникальную реликвию поколения черниговских садоводов-декораторов. Трудились они, словно кропотливый ваятель над скульптурой. Материалом послужила тута западная. Укореняя отводки, талантливые мастера формировали чудесное подобие легендарного убора.

«Шапка Мономаха» украшает богатейший на Украине дендрологический парк «Тростянец», где есть немало живых сказок. Необычный красотой парк делится с городами и селами республики, снабжая их саженцами и семенами своих деревьев и кустарников. На его территории в Ичнянском районе Черниговской области произрастают представители 500 редких пород.

(Корр. ТАСС).



На снимке: девушка, обожженная напалмом. Она была самой красивой девушкой деревни Ан Гуи.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный широкоэкранный фильм «ВЕРНОСТЬ МАТЕРИ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Прием объявлений
в газету
„Красный маяк“
производится ежедневно,
кроме воскресенья.

Продается дом с надворной постройкой в дер. Ляпуны Пригородного сельсовета.

Обращаться к Васильевой Екатерине Васильевне.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 286.

Тираж 7043.